
A SZENVEDÉSEK ÉS IGAZSÁG- 

4 ALANSAGOK egész áradata zudult 

vdélyre az egyesülés óta. Ezt ezul- 

al nem mi mondjuk, hanem Goldis 

ászló, az uj kormánynak egyik leg- 

elentősebb tagja. Eltekintünk attól, 

ogy vitassuk az okokat, mert való- 

ráa zinüleg más indokolását is találnók, 

myi mint Goldis László. Megállapitjuk, 

y a román nemzeti pártnak egyik 

égi harcos egyénisége állitja most 

gyanazt, amit mi is hangoztattunk. 

s ha Goldis László, mint román 

gezi ezt le, mennyivel több okunk 

et nekünk kisebbségeknek panasz- 

ni, akik fokozottan éreztük ezeket 

z igazságtalanságokat. Éreztük gaz- 

asági, kulturális és nemzeti féren 

gyaránt. És ha Goldis László most 

a azt mondja, hogy Isten meníse meg 

Erdélyt, hogy ujból annyit fürjön és 

szenvedjen, mint a liberális rezsim 
Isten nem fogja alatt, akkor a jó 

ossz néven venni fölünk, ha ezt a 

atio fohászt egy pozitiv könyör- 

sel egészitjük ki: Adja Isfen, hogy 

a megnemériés korszaka után a 

szeretet, béke, méltányosság és meg- 

értés szelleme diadalmaskodjék a 

lelkeken és a kisebbségek elnyerjék 

az öket megillető jogokat. Adja Isten 

és adja - a kormány. 

SokAT VÁR MINDENKI AZ uJ 
ORMÁNYTÓL. Sokat várnak ro- 

án testvéreink és sokat várnak a 

ebbségek. Az elmult kormányzati 

ndszer nem íiakarékoskodott az 

zközök és alkalmak megválogatá- 

an, hogy ilyen minden oldalról 

felhangzó panaszokra okot adjon. 

Panaszkodtak a gazdák, panaszkod- 

lak a kereskedők, panaszkodtak az 

arosok nemzetiségre való tekintet 

nélkül. Arra a férre, melyen a román 

ellenzéki pártok kritikája a kormány- 

nyal szemben mozgolt, mi kisebb- 

ségek nem követhettük őket. Hogy a 

birálatnak volt alapja, azt a meg- 

nyilvánult közhangulatra való fekin- 

el talán nem kell bizonyitani. Ez 

jogos birálat ugy érte volna el 

célját, ha a kormány figyelembe velte 

olna. Miután azonban a Iiberális 

uralom korifeusai annyira fölötte 

állottak az ország lakosságán, az 

egész nemzeten, természeles, hogy 

a közhangulatot csak cinikus mo- 

sollyal intézték el. Igy a kritika kon- 

2venciáinak levonása ezen kormány 

szére maradt annál is inkább, mert 

a kritika elsősorban tőle indult ki. 

Most itt az ideje, hogy megmutassák 

a gyakorlatban, mennyire gondolták 

komolyan, amit hangoztattak, - mi- 

előtt uralomra kerültek. Igy aztán 

falán nem is olyan sok az, amit 

várunk. Annyi, amennyit a mai kor- 

mányférfiak vártak elődjeiktől. 

a románság programja, 

politikai, kulturális és gazdasági előbb- 

ségek gazdasági 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

. 

.... 
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légy miniszter Temesvárott 
A bánsági nemzeti párt csatlakozott Goldishoz - Grops

ian Mihály 

gek diszei az országnak - Elkövetkezeti szerint a kisebbsé 

Temesvár, április 7. 

A román nemzeti párt temesvári és 

temes-torontálmegyei szervezete Temes- 

várott a Gyárudvar-vendéglő nagyter- 

mében népgyülést tartott, melyet abból 

a célból hivtak össze, hogy Goldis 

Lászlónak a konmányba való belépését 

megindokolják. A népgyülésen igen s0- 

kan jelentek meg nemcsak T emesvár- 

ról. hanem a vidékről is. 

Gropsian Mihály dr. szenátor, a 

román nemzeti párt bánsági szerveze- 

tének elnöke, nyitotta meg a gyülést. 

Üdvözölte a megjetenteket, majd áttért 

a népgyülés céljának ismertetésére. 

Elég volt a passzivitás politikájábóll - 

mondotta, - itt az ideje, hogy a ro- 

mán nemzeti párt végre rátérjen az 

aktivitásra. A román nemzeti párt 

vezérei az okai 

annak, hogy a párt eddig minden te- 

vékenykedéstől tartózkodott. Egyik 

kormány követle a másikat, de a párt 

vezetői mindig a várakozás álláspont- 

jára helyezkedtek. Igy aztán természe- 

les az is, hogy a párt az erdélyi és 

bánsági érdekekért sem szállhatott ered- 

ményesen sikra. A királly meghivta 

Goldis Lászlót a kormányba és Goldis 

eleget tett a meghivásnak. A román 

nemzeti párt vezérei közül sokan be- 

látták ennek helyességét és az ered- 

mény az, hogy a mostani uj kormány- 

ban öt erdélyi miniszter és két erdélyi 

államtitkár foglal helyet. A párt nem 

nevezheti Godis Lászlót árulónak, 
amiért a király hivó szavának enge- 

delmeskedett. 
Áruló-e az, aki dolgozni akar az or- 

szág és ezzel együtt Erdély és a Bán- 

ság érdekében? Maniu és vezérnkara 

nem értették meg az idők hivó szavát. 

Goldis, Lupas és velük együtt so- 

kan megértették. A mi programmunk 
a románság 

revitele. 
Egy hang: Mi lesz a kisebbségekkel? 

Gropsian Mihály dr.: A kisebb- 

és kulturális értékük- 

kel csak 
diszére szolgálhatnak 

országunknak. A velük való megértés 

és együttmunkálkodás politikáját hir- 

detjük. Beszédének végén kijelentette, 

hogy ezen az informativ népgyülésen 

ezeket tartotta szükségesnek közölni. 

az aktivitás politikája 

Reméli, hogy azok, akik ezeket a né- 

zeteket osztják, támogatni fogja a párt- 

nak Goldist követő részét. 

Gropsian dr. szenátornak nagy tet- 

széssel fogadotti beszéde után Jova 

György dr. szólalt fel és temperamen- 

tumosan foglalt állást Goldis László 

mellett. Megkérdeztük Goldistól 

mondotta - hogy akar-e az ország 

konszolidációja érdekében dolgozni? S 

mikor igennel válaszolt, akkor leszö- 

geztük azt, hogy elkövetkezett az 

aktivitás politikája. 

Hogy a párt vezérének a nézete más és 

Goldis azt nem respektálta, azzal nem 

követett el bünt, hanem helyésen cse- 

lekedett. Itt volt az ideje, hogy a ro- 

mán nemzeti párt más orientációt ke- 

ressen. Éppen ezért követnünk kell 

Goldist, mert vége az érzelmi politiká- 

nak, a cselekvés politikájára van 

szükség. 

A következő szónok A ndrás tanár, 

a bánsági Goldis frakció főtitkára volt, 

aki hosszabb beszéd keretében mutatott 

rá, hogy a parasztság részére az egyet- 

len kivezető ut a mai egészségtelen gaz- 

dasági helyzetből, ha Goldist vallja ve- 

zérének, mert Goldisnak minden igye- 

kezete az lesz, hogy javitson a pa- 

rasztság helyzetén, eltörölje a mai ma- 

gas vámtarifákat, amelyek a gabona- 

nemüek árát leszoritják a világparitá- 

son alul és béklyóba verik a kereske- 

delmet. Majd Popoviciu Virgil gi- 

rodai lelkész mondott rövid beszédet és 

kifejtette, hogy az igazi értelemben vett
 

román nemzeti párt ujjáéledését csak 

Goldis vezérsége 

biztositja. 
Lelkes tapsok és óvációk fogadták 

Savu Konstantint, aki kijelentette, 

hogy itt az ideje, hogy a nép vegye 

kezébe sorsának az intézését. Hangoz- 

tatta, hogy a nemzeti párt mai össze- 

tételében nem munkaképes. Uj orien- 

tációt kellett keresni és ez az orientáció 

csakis Goldis lehet, aki ismeri a fáj- 
hiszen végig- 

hogy 
dalmakat és bajokat, 

szenvedte őket. Felemlitette, 

mintegy másfél évvel ezelőtt 
Mussolininál járt, 

aki a bucsuzásnál a következőket 
mon- 

dotta: 
- Dolgozni és nem beszélni! 

Most a tizenkettedik órában is erre 

hivja fel a románságot. Elég volt a 
i 
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osdan Antal vállalia a prefektusságot 
beszédből, fel a munkára a trón, a ki- 
rály, a haza és az ország érdekében. 
Savu beszéde alatt lépett a terembe 
Bogdan Antall dr., akit zajos éljen- 
zéssel fogadták. 
Contrea tanár a bánátkomlósiak 

üdvözletét tolmácsolta és határozati ja- 
vaslatot olvasott fel, amely szerint a 

bánátkomlósiak szivvel-lélekkel Goldis 
mellé csatlakoznak. 
Bogdan Antal dr. lépett ezután a 

podiumra. Nem jöttem közétek politi- 
kai beszédet tartani - kezdette. Ugy 
érzem, hogy mint egyszerü bánsági pa- 
rasztember fia a szivem hozzátok vonz 

és mindaz, amit tenni fogok, azt sze- 
retett Bánságomért teszem. Sohasem 
voltam hivalkodó, 

állások után futkosó 

ember, de jó román. Ezt bebizonyitot- 

tam akkor is, amikor ezért halálra is 
itéltek és az utolsó pillanatban mene- 
kültem meg és bebizonyitom most is, 

hogy eszmékért, uj célokért vállaltam 
a prefektusi állást. Idealista voltam,az is 
maradok, de mindezek mellett köteles- 
ségtudó ember, aki erőmhöz képest 
meg fogok felelmi annak a bizalomnak, 
amelyet belém helyeztek. Ötletes, talp- 
raesett beszédet tartott még Luchi- 
ciu Gyula dr., majd András tanár a 
következő távirat elküldését javasolta 
Goldis miniszternek: 
Háromezer falusi 

törhetetlen 

kiküldött nevében 

csatlakozásunkat jelentjük be. 

Az Ön által kibontott zászló alá forró 
lelkesedéssel áltunk és a Bánság nevé- 
ben hü ragaszkodásunkat nyilvánitjuk. 
Egyuttal felkértük Gropsian Mihály 
szenátort és András tanárt, hogy sze- 
mélyesen fejezzék ki hálánkat, hogy 
megyénk egyik legnépszerübb és szere- 
tett fiát méltóztatott Bogdan An- 
tal dr. személyében temesi prefektussa 
kineveznii ; 

Gropsian Mihály bánsági elnök 
záróbeszéde után a gyülés véget ért. 
Bogdan Antal dr. a gyülés után mun- 

katársunknak a következőket jelen- 
tette ki: 

bpDöntöttemmnmn 

A prefektusságot vállalom, 

ha a bizalom velem szemben nyilvánul 
meg. Egyelőre mást nem mondhatok. 
Programot nem adhatok. Az uj mél- 
tóságomban, az maradok, ami voltam: 
a munka és a rend ember. 
A Goldis-párt a jövő héten Temesvá- 

rott tartja bánsági kongresszusát, ame- 
lyen Goldison kivül Goga belügy- 
miniszter, Lupas dr. közegészségügyi 
és Gróza Péter dr. közmunkaügyi 
miniszterek is megjelennek. 



2. oldal 

Az elpusztithatlan Pasics 
Belgrád, április 6. 

Jugoszláviában ujból kormányvál- 
ság tört ki. A Radics párti miniszterek 
lemondtak tárcájukról, mert Pasics 
miniszterelnök nem teljesitette azt a 
kivánságukat, hogy április nyolcadi- 
kára ujból összehivják a parlamentet. 
Pasics erre vasárnap átnyujtotta Sán- 
dor királynak az egész kormány le- 
mondását. Az uralkodó azonnal meg- 

kezdte a tanácskozásokat a kormány- 

válság ügyében és kiha gsatáson fo- 
gadta T. rifkovics szkupstina el- 

nököt, Zsivkovicsot, a radikális 

párt elnökét, Davidovicsot a de- 

mokrata párt elnökét és több más po- 

litikust. Politikai körökben azt hiszik, 

hogy ujból Pasics kap megbizást 
e.... 

A prefektus bucsuja 
Temesmegye tisztviselőitől 

Temesvár, április 7. 

Oprea János, aki csak néhány 
hónapig állott a temesmegyei prefek- 
tura élén, de ezen rövid idő alatt is 
osztatlan népszerüséget és általános 
közbecsülést szerzett magának, tegnap 
vett bucsut a prefektura tisztikarától. 
A hivatal vezetését Bejan Kornél 
delegált prefektusnak adta át, majd 
szivből jövő szavakat intézett a meg- 
jelent tisztviselőkhöz, akiknek megkö- 
szönte azt a szolgálatkész munkát, 
amellyel az ő müködését megkönnyi- 
tették. Kélte a megyei tisztikart, hogy 
kipróbált kötelességtudásukat a megye 
szolgálatában bocsássák az eljövendő 
uj prefektusnak is rendelkezésére. 
Bejan Kornél válaszolt a tisztikar 
nevében. Kiemelte a távozó prefektus 
mindenkor megnyilatkozott jóindulatát 
és együttérzését a tisztviselőkkel, egy- 
ben biztositotta Oprea Jánost, hogy a 
megye minden egyes tisztviselője igaz 
megindult érzéssel vesz tőle bucsut. 
Bejan Kornél szubprefektus távi- 

rati értesitést kapott Bukarestből, 
amely szerint királyi dekretummai 
delegált pretektusi minőséggel mükö- 
dik mindaddig, amig az uj prefektus 
hivatalát át nem veszi. Az uj prefek- 
tus hivatalos kinevezése e hét folya- 
mán megy végbe. Beján Kornél érte- 
sitést kapott Goldis László miniszter- 
től, hogy csütörtökön érkezik meg 
Temesvárra. 
ee 

Kongresszuson tiltakoznak 
a kereskedők a vámemelés ellen 

Temesvár, április 7. 

A Déli Hirlap volt az első, amely 
megkongatta a vészharangot és meg- 
irta, hogy április elsején a vámoknak 
majdnem háromszoros felemelésével 
milyen kellemetlen és anyagilag mi- 
lyen sulyos meglepetés érte a kereske- 
dőket. Az érdekelt szakmák most eb- 

ben az ügyben Kun Rihárd elnökleté- 
vel gyülést tartottak, amelyen igen ke- 
serü panaszok hangzottak föl. 
Az első felszólaló Friedmann 

Lajos nagykereskedő volt, aki felpana- 
szolta, hogy a mostani magas válm, ha 
megmarad, végveszélybe fog dönteni 
igen sok céget. Dornhelm Jenő ki- 
jelenti, hogy a vámok felemelése a tá- 
vozó liberális konmány utolsó akciója 
volt saját pártja érdekében. Nagyon 
helytelen dolog volt a vámokat éppen 
most emelni, mikor a lei értéke egyre 
esik, mikor a munkás és az alkalma- 
zott nem tud megélni fizetéséből. Igen 
szenvedélyesen szóltak hozzá a kérdés- 
hez Bröder Sándor, Bröder Fe- 
renc, Tedeschi Béla, Stern- 
licht Manó, Horváth Antal, 

Plesz Miksa és mások. 
Végül kimondották, hogy a temes- 

vári kereskedők a Nagyváradon jövő 
vasárnap a vámok emelése ellen tar- 
tandó kongresszuson tömegesen részt- 
vesznek. 

Feloszlatják a városi fanácsokat 
- Ideiglenes bizotiságok vezetik az ügyeket - 

Kolozsvár, április 7. 

Calutiu dr., az uj kolozsvári pre- 
fektus tegnap vette át hivatalát. A 
Déli Hirlap tudósitójának alkal- 
ma volt az uj prefektussal beszélhetni, 
akihez azt a kérdést intézte, mi igaz 
abból a hirből, hogy a kormány fel- 
függeszti a városi tanácsok kebeléből 
alakult ugynevezett állandó tanácsok 
müködését. 
Nem felfüggesztik, hanem feloszlat- 

ják az állandó tanácsokat, - felelte x 
prefektus -, tehát a hir megfelel lé- 5. 

nyegében a valóságnak. 

- Mivel indokolja a kormány ezt az 
intérkedést? 

- Az egyesült ellenzéki pártok még 
a kormányalakitás előtt megállapodtak 
abban, hogy kormányrajutás esetén 
az ország minden részében feloszfat- 
ják a liberális községi alakulatokat. 
Az uj kormány, amelynek nemzeti 
párti frakciója, ilyen irányu kötele- 
zettségeket vállalt, állja ezt a megálla- 
podást nemcsak Kolozsvárott, hanem 
az egész ország területén feloszlatják 
ezeket az állandó tanácsokat. 
- Ki fogja intézni a városok sorsát? 
- A kormány ideiglenes bizottságo- 

kat nevez ki, amelyek a városok ügyei- 
nek vezetését további intézkedésig el- 
láljak 

Üjból bántalmaziák Öteleken 
a csendőrségi és más hatósági közegek 

a gazdákat 

Temesvár, április 7. 

Vidéki csendőrközegek a mostani 
átmeneti állapotot, amikor a megyének 
még hivatalosan nincsen uj prefek- 
tusa, arra használják föl. hogy a ma- 
gyarság határszéli vezetőivel szemben 
megmutassák hatalmukat. Annak ide- 
jén Oileleken a csendőrség elkobozta 
a Magyar Párt ottani altagozatának 
iratatait és az altagozat két vezetőjét 
egy napon keresztül letartóztatásban 
tartotta. Oprea János akkori pre- 
fektus, akivel az erőszakoskodást 
Brebera Vencel dr. megismertette, 
az igazságtalanságot példásan meg- 
torolta és elégtételt szolgaltatott. 
Most husvétkor aztán ujabb eset 

hire érkezik Ötelekről. Ezzel valószi- 
nüleg a csendőrség bosszut akart me gyel piel kturán 

szenvetések és 1enz9ági 

állani a minapi rendreutasitásért. 
Varga Pál óteleki tekintélyes gaz- 
dát husvét napján az ottani csendőr- 
ségre hivatták. Noha szabályszerü 
idézést nem kapott, Varga Pál mégis 
elment. Ahogy a lábát a cscndőrségre 
tette, ott megrohanták és ütlegelni 
kezdték. Varga csak nehezen tudott 
hazavánszorogni. Husvéthétfőjén tör- 
tént a második elszomoritó eset. Ke- 
resztesről átjött Otelekre Szilágyi 
László határrendőrségi detektiv és 
egy másik tekintélyes gazdát, ifjabb 
Behák Jánost, a községházára idéz- 
tette. Ott nekiesett és megverte. Az- 
tán mint aki dolgát jól végezte, 
visszament Keresztesre. 
A magyarság ezt az ujabb sérel- 

met sem fogja szó nélkül türni és a 
keres es 

manságok 
egész sorát zuditották Erdélyre a liberálisok 

- Maniu okozta a nemzeti párt bomlását - 
Arad, április 7. 

A megyeháza nagytermét tegnap 
délelőtt zsufolásig töltötték meg a 
nemzeti párti politikusok, akiknek je- 
lenlétében Goldis László kultusz- 
miniszter kifejtette álláspontját az Ave- 
rescu kormányt, valamint Maniuhoz 
való viszonyát illetőleg. Feltünést kel- 
tett, hogy a politikai gyülésről Mar- 
sicu Jusztin dr. és hivei elmaradtak. 
Lázár esperes nyitotta meg az 

értekezletet, utána azonnal Goldis 
miniszter állott fel szólásra és nagy- 
hatásu beszéd keretében ismertette 
politikai multját. Megállapitotta, hogy 
ő immár 

negyven esztendeje 

küzd a román nép érdekeiért, annak 
idején nem irhatta alá a békeszerző- 
dést, mert annak két pontja sérelmes 
volt. Az egyik a nemzeti kisebbségek 
védelméről szóló klauzula volt, a má- 
sodik a Bánságról való lemondás kér- 
dését tartalmazta. Lehetetlennek tar- 

totta, hogy éppen egy erdélyi kormány 
irja alá ezt a békeszerződést. Elmon- 
dotta ezután, hogy Vajda bukása után 
felhivta Maniu Gyulát, keressen érint- 
kezést Averescuval és kössön vele 
megállapodást, hogy 

Erdély érdekei 

kellő védelemre találjanak. A tárgya- 
lások eredménytelenül végződtek, ké- 
sőbb ujból felszólitottam Maniut, hogy 
lépjen érintkezésbe Bratianu Jonel 
dezignált miniszterelnökkel. Ezek a 
tárgyalások is eredménytelenek voltak. 

Tudjuk jól - folytatta Goldis - 
hogy az eredménytelen tárgyalások a 
szenvedések és igazságtalanságok 
egész sorát zuditották Erdélyre. Isten 
mentse meg Erdélyt attól, hogy uj- 
ból annyit 

türjön és szenvedjen, 

mint a liberális rezsim alatt. Maniut 
mint ember becsülöm, tisztességében 
nem kételkedem, de politikája hely- 

„Bihari" 
lehet. 

Elegánsan és jól öltözködni, csak az ujonnan megnyilt 

speciális férfidivatszalonjában 

Temesvár, II, Andrássy-ut 18, I. e. 

egy dohánypajta és egy lakóházi 

telen és eredménytelen. Az uralt od 
azért nem bizta meg Maniut a 
mányalakitással, mert a multban 

dónak nem volt bizalma hozzá. 
Czárán János borosjenői 

müves a környék népének bi 
tolmácsolta Goldis előtt. P 
tianu Illés a papság támogatásá 
biztositotta a miniszlert. A követ 
szónok Grozda Aurél dr. 
bökényi ügyvéd volt, aki élese 
madta Maniut és utalt arra, hogy 

Maniu elsikkaszto 

a párt neve elől a román sz 
neki köszönhető a párt felbo 
Azok az intelektuellek, akik Go 
hoz csatlakoztak, egyöntetüen azt 
vetelik, hogy Maniu Gyula távo 
a párt éléről és Goldis legyen a 
uj elnöke. Ilyen értelemben határo 
javaslatot is terjesztett elő, ame 
nagy lelkesedéssel egyhangulag 
logadt 
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Nagy füz dühöngö 
az ünnepek alatt három femesme 

községben 

Temesvár, április 

Nagyjécsa temesmegyei községne 
szomoru husvétja volt, a községbel 
tüz dühöngött, amely több százeze 
leinyi kárt okozott. Nagyszombato, 
délután két órakor kelletkezett a tü 
Ebner Frigyes házának udvarár 
ahol egy szalmakazal fogott lángo a 
Az óriási szélviharban a tüz gyorsa 
terjedt és az egymással szomszédo 
szérüskertek egymásután kezdtek lán 
golni. A községnek nincsen tüzoltó 
sága. A községházán van ugyan ké 
fecskendő, azonban azok gummicső 
vei hasznavehetetleneknek bizonyul 
tak. A postamesternő sorra felhivt 
telelonon a szomszédos községeke 
ahonnan tüzoltóságot akartak kér 
de egyik község postája sem jelentki 
zett, mert az ünnepre való tekintette 
sehol hivatalos óra nem volt. Végt 
is több fiatalember kerékpárra ült é 
ugy sietett el más községekbe segi 
ségért. Elsőnek a zsombolyai tüzolt 
ság érkezett meg három teherautó 
val. Aztán sorra jöttek Kisjécsa, Sán 
dorháza, Gyertyámos, Csatád, Bog 
ros tüzoltóságai. Ezek nekiláttak y 
munkának és este hét óráig tartot 
amig a hatalmas szélvészben gyorsa , 
terjedő veszedelmet le tudták küzden 
Három nház teljesen elpusztult, a lán 
gok martalékává lett továbbá huszon 
négy szérüskert az ott felhalmazo 
takarmánnyal együtt, számos pajta 
bennük levő kocsikkal és mezőgazda 
sági eszközökkel, valamint tizenhe 
dohányfészer. Azonkivül elpusztu 
ezernél több baromti, öt disznó é 
egy kecske. Emberéletben szerencsér 
nem esett kár. 
Tüz pusztitott husvét alatt Teme: 

keresztes és Nagyszentmiklós közsé 

gekben is. Az Ujarad szomszédságá Héradi 
ban levő Temeskeresztesen kigyullac 

lángokban állott. A tüz továbbterje 
dését a szomszédos községek tüzoltó 
ságai megakadályozták. Nagyszenl 
miklóson vasárnap reggel Opre M) 
Márkus gazda szérüskertjében támad 1té, 
a tüz és átterjedt két szomszédházr 1 
is. A tüzet sikerült lokalizálni, a ká 
azonban igy is jelentékeny. 

Elhalasztották a kisebbségi tani 
tók nyelvvizsgáját. Megirtuk, hog 
azoknak a kisebbségi tanitóknak, aki 
az eddigi román nyelvvizsgákat nen 
tették le eredménnyel, a közoktatás 
ügyi miniszteriumban még egy vizs 
gát engedélyezett. Ez a vizsga áprili 
tizennegyedikére volt kitüzve. Mikér 
értesülünk, ennek a vizsgának a me 
tartását augusztusra halasztották el. 

kész férii- és gyermekruhaáruházábar 
gummiköpenyek, raglánok felöltők 

őriási választékban kaphatók. Hozott szövetekből ruhák mérték utái 

legujabb divat 
szerint készülnek. 

Temesvár - Józsefváros 
Scudier-tér (Brück mészáros mellett). Telefon 402
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Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Három vak ember 
ment a feltámadási körmenetben a 
sok látó között. Egymásba karoltak 
és óvatos, meggondolt lépésekkel 
haladtak. Nem mozdult az ajkuk. Az 
arcukon a néma meghatottság, a 
csendes áhitat ült. Valami fulvilági 
ihlet, égi világosság sugárzott erről 
a máskor merev három orcáról, a 
melynek két szövétneke: a két szem, 
örök fénytelenségben sötétedik. 
A látó emberek százai annál han- 

gosabban volíak. Mindegyiknek volt 
balami profán mondanivalója a szom- 

szédjához. Mert nem a Krisztus 
nevét, nem a feltámadási, nem a 
megváltást vefiék az ajkukra. A fér- 

iak egymás között beszéltek politi- 
káról, foglalkozásbeli dolgaikról, lei 

eséséről, szeretőkról. És a nöők? 
Divatról, birálták egymás és még 
inkább az előttük haladók uj ruháját, 
eszmecserét folytattak cselédekről, 
udvarlókról, leleplezték egymás előtt 
barátnöik kedvesíartási titkait, sza- 
pulták szomszédnőiket, megszólták a 
drágaságot, beszéltek az idei libáról 
és arról, hogy nemsokára jön a friss 
zöld főzelék és a zamatos fiatal 
krumpli. 

EIlől a papok, kiket csengeítyüs 
ministránsok fogtak körül, énekelték : 
Feltámadt Krisztus e napon!" De 
hangjuk elveszett a sokaság tré- 

eselésében. 

Amerre a körmenet haladt, az ut- 
cák során a házak ablakai mind ki 
voltak világitva. A gyertyák ezreinek 

"lángja sugárkévéket szórt az utcán 
haladó körmenetre. A kivilágitásban 
mindenki gyönyörködött, mndenki 
látta azt. Csak a három vak nem 
látta. ; 
A három vak egészen mást látott. 
A körmenet sok százai között a 
vigyázva, tapogató lépéssel járó, 
csukott szeménél csukottabb ajku 
" három vak ember látta egy dül a 
feltámadott Krisztust! 

alak ull 

z 

En. 

- Ma teszik közre a kormány 
programját. Bukarestből jelentik: A 

ormány ma teszi közzé programját. 
verescu miniszterelnök, aki az 

ünnepeket Turn-Severinben töltötte, 
a tér vissza a fővárosba és csütör- 

tökön elnököl a minisztertanácsban. 

Prodán tábornok kinevezése 
. Akirály Scarisoreanu 

M tábornokot. az aradi helyőrség pa- 

rancsnokát, hadtestparancsnokká ne- 

vezte ki Kisenevbe. Mint értesülünk, 

rodán tábornokot, a temesvári lo- 

vasbrigád parancsnokát nevezte ki 

őiífelsége Aradra. Prodán tábornok 
veken át müködött Temesvárott, tár- 

sadalmi életünkben mindenütt rokon- 

zenvet vivott ki magának. Temesvári 

utódjának személyére vonatkozólag 
még nem történt döntés. 

- A voit igazságügyminiszter 

sulyos beteg. Bukarestből jelentik: 
Marzescu volt igazságügyminisz- 

tert Djuvara professzor megope- 

rálta. Sulyos természetü gyomorfe- 

az aradi helyőrség parancsnokává 

A sztrájk tizenh 
a 

még mindig nincskilátás a megeg vpezésre Resicán 

Temesvár, április 7. 

Az április rügyiakasztó napsütése 

aranyozza be a resicai utcákat. Hus- 

vét van. És amig viruló tizenhétévesek 

flörtölnek az utcán és a munkában ki- 

fáradt nagyhajuszu családapák mére- 

getik a resicai hepe-hupás járdát, ad- 

dig a főutca során egy egyszerü, bar- 

nára meszelt házban, pár ember nem 

tudja, hogy ünnep van, pár ember el- 

felejti, hogy ma nem szabadna gond- 

dal, buval és bánmattal törődni, pár em- 

ber összebujva tanácskozik, vajjon ho- 

gyan és miképpen alakul ki azoknak a 

holnapja, akik ügyeik intézését az ő 

kezükbe tették le. 

Egy vastag kartontáblán kézzel ro- 

vott irás: 

Permanente Streikkomumission. 

A sztrájkbizottság 

Akinek kérése, panasza van, 
tanácskozik itt. 

az ide 

fordul. És a bizottság mindig talpon 

van, fáradhatatlan. Épp olyan biza- 

kodó a sztrájk tizenhatodik napján, 

mint volt az első napon. Pedig Resica 

megérzi ezt a tizenhat napot. A keres- 

kedő, a borbély, a mészáros, a kofa és 

mindenki, akit a munkáskéz verejtéke 

tart el ebben a kis vidéki városban. Es 

legjobban megszenvedi a gyár, a ha- 

talmas Stég, amely nem akarja me- 

vonni a konzekvenciákat, hogy ezernyi 

munkáskéz energiája hever parlagon 

és naponta egymillió leit veszit merev 

álláspontja miatt. 

Barátságos kézszoritás, lekötelező 

szivélyesség és már rendelkezésére áli 

a polgári sajtó egyik képviselőjének 

A szocialisták és paraszt- 

párt egy táborban. Bukarestből je- 

lenük: Az Adeverul értesülése sze- 

rint a parasztpárt és a szocialisták 

között elvi megállapodás jött létre, 

amely szerint közös listával indulnak 

az általános választásokban. 

Halálozások. Rónai Samu dr. 

temesvári ismert ügyvéd, harmincnyolc 

éves korában meghalt. A szó igazi 

érteimében végigküzdötte a megélhe- 

tésért az életét. Ügyvédnek indult, majd 

kereskedő lett, hogy ismét régi pályál- 

jára térjen vissza, de a szerencse s0- 

hasem volt vele. Üldözte a sors, amely- 

lyel most ilyen fiatalon már megbé- 

kélt. Tegnap temették el nagy részvét 

mellett a belvárosi izraelita temető ha- 

lottasházából. Fiatal felesége és két kis 

árvája zokogott a tragikus sorsu csa- 

ládapa koporsójánál. ; 

Somogyi Gyula temesvári ikeres- 

kedő, Eötvös-utcai lakásán hosszas 

szenvedés után elhunyt. A halottban 

Somogyi Károly, a Temesvári Ven- 

déglősök, Kávésok és Szállodások Ipar- 

társulatának elnöke fivérét gyászolja. 

- Pangalos lesz Görögország 

elnöke. Athénből jelentik: Panga- 

los diktátort eddig tizenkét kerület- 

ben választották meg köztársasági 

elnöknek, aki a szavazatok kilencven 

százalékát kapta meg. Ilyen arányban 

győzött Athénban, Szalonikiben és 

Pyreuszban is. A többi huszonhárom 

kerületben április tizenegyedikére ha- 

lasztották el a választásokat. 

= Meghalt a volt osztrák igaz- 

ságügyminiszter. Bécsből jelentik: 

Klein Ferenc volt osztrák igazság- 

ügyminiszter, az ismert jogtanár, teg- 

nap reggel Bécsben meghalt. 

A béke kurzusa Magyar- 

országon. Budapestről jelentik : 

Bethlen István gróf, miniszter- 

elnök, aki Lillatüreden töltötte a hus- 

véti ünnepeket, ottani környezetének 

kijelentette, hogy az ünnepek ut
án uj 

kurzus következik a magyarországi 

politikában és pedig a béke és a lik
vi- 

Brodnyánszky, a resicai szak- 

szervezetek elnöke: 
-Világgá kiáltom: dolgozni aka- 

runk, de kiütötték a csákányt a ke- 

zünkből. Nem a renyhe tétlenség a mi 

mesterségünk. De belevittek, belekény- 

szeritettek. Mert azt nem hihetem el, 

hogy amikor a drágasági index tizen- 

két százalékkall drágult, hogy a Stég, 

amely évente sok-sok milliós nyereség- 

gel zár, képtelen lenne tizenötszázalé- 

kos munkabéremelést engedélyezni. Az 

országnak eminens érdeke, hogy ismét 

munkába állhassunk. Mi nem követe- 

lünk lehetetlent. Békét akarunk, hi- 

szen a mi őseink acélos ereje fejlesz- 

tette odáig Resicát, amely polcon ma 

van. Mi még büszkébbek vagyunk rá, 

mint a részvényesek. 

Az itteni igazgatósággal minden- 

féle tárgyalást és kapcsolatot megszün- 

tettünk. Nem vagyunk hajlandók tár- 

gyalni a vezérigazgatóság itteni képvi- 

selőivel, mert olyan álláspontra he- 

lyezkednek, ami a mai munkásviszo- 

nyok közepette teljes lehetetlenség. Mi 

nem ismerünk tiranusokat, hanem igaz- 

ságos és méltányos munkaadót, akinek 

legyen szive a panaszainkat meghall- 

gatni. 
A templomból most jöttek ki az em- 

berek. Husvét van. Sztrájk van. A vi- 

lág feltámadást ünnepel. És Resicán 

a szivek busan tértek haza, mert Re- 

sicának az idén nem volt igazi, krisz- 

tusi feltámadása. Valahol az Ember- 

szeretet a bukaresti vezérigazgatósági 

irodákban rekedt. 
Grósz Dezső. 
ee 

- Fascista lap Temesvárott. Savu 

Konstantin szerkesztésépen Temesvál- 

rott a közel jövőben fascista irányu 

román nyelvü napilap indul meg. 

- Kifosztották az uton. Horeczky 

István. belvárosi szabómester tegnap 

este az Aradi-uton hazafelé tartott, 

amikor hirtelen hátulról megragadta 

egy egyenruhás ember és a pénzét kö- 

vetelte. A megtámadott szabómester 

szerult helyzetében odaadta támadójá- 

nak nyolcszáz leit tartalmazó pénztár- 

cáját és futásnak eredt. Horeczky je- 

lentette az esetet a térparancsnoksá- 

gon, valamint a rendőrségen, ahol meg- 

inditották a nyomozást. 

Ui tanfelügyelő Oravicán. Ora- 

vicáról jelentik: Ciormanu Lázár 

boksáni elemi iskola igazgatót az ora- 

vicai tanfelügyelőséghez segédtaniel- 

ügyelővé nevezték ki. 

- Zsombolyán zsufolják össze 

az elmebetegeket. Megirtuk, hogy a 

zsombolyai állami kórházba az ország 

több helyéről, igy Nagyváradról elme- 

betegeket akarnak szállitani, ami a 

Bánság egészségügyi helyzetére nem 

lesz előnyös, mert az itteni betegeket 

is alig lehet elhelyezni a gyenge fel- 

szerelésü kórházakban. Most arról 

érkezik hir, hogy az aradi közkórház 

elmebajosait szintén Zsombolyára fog- 

ják vinni a külön létesitendő elme- 

osztályra. 

- Feltámadási támadási terv. 
Budapestről jelentik: A rendőrség 

nyomára jött, hogy három kalandvá. 

gyó fiatalember fantasztikus tervet 

akart megvalósitani. Az volt a szándé- 

kuk, hogy a feltámadáskor magukhoz 

hasonló fiatalemberek nagyobb cso- 

portjával idegen területre fognak be- 

törni. A szervezkedés legelején lelep- 

lezett társaság tervezésében olyan éret- 

len gondolkozás nyilatkozott meg, 

hogy a rendőrségnek mindössze hat 

összetoborzott ellen kellett eljárnia. 

Sem fegyvert, sem támadásra alkalmas 

más eszközt nem találtak náluk. A 

rendőrség az egész társaságot őrizetbe 

vette. dálás kurzusa. 

Legszebben és legjobban fest és tisztit a 

Boiangeria Bánátanáaá 

atodik napján ESM
EIeR ANTAL 

8. oldal 

Temesvár 
egyik leg- 

régibb polgarát, Vilsmeier Antalt 
kisérték ki tegnap délután nagy rész- 
véttel utolsó utjára, a temetőbe. Vils- 
meier, aki Bajorországból származott 
és hatvan esztendő előtt telepedett 
meg Temesvárott, szorgalmával és 
hozzáértésével annyira vitte, hogy bér- 
lője lett a temesvári sörgyárnak és 

tekintélyes vagyonra tett szert. Mikor 

nyugalomba vonult, akkor sem pihent, 

mert a Temesvári Első Takarékpénz- 
tárban mint igazgatósági tag fejtett ki 

eredményes tevékenységet és a városi 

politikában mint képviselőtestületi tag 

is élénk tevékenységet fejtett ki. 

Nyolcvankét éves korában husvét- 

vasárnapján halt meg és tegnap dél- 

után volt a temetése. Halálát fia, Rezső, 

a budapesti Nemzeti Bank főtisztvise- 

lője, leánya, özvegy dr. Froniusz 
Lothárné, született Vilsmeier Margit, 

unokája Froniusz Edgár és kiterjedt 

rokonság gyászolják. a 

A Halálos kimenetelü karamból. 

Kolozsvárról jelentik: Egy utasokkal 

megtelt autóbusz a vasuti átjárónál 

összeütközött egy tolató mozdonnyal. 
Az autóbusz sofiőrje és a kalauznő 
azonnal meghaltak, az utasok közül 
egy megvakult, négyen pedig megse- 
besültek. A borzallmas szerencsétlensé- 

get a sorompőr idézte elő, aki nem en- 

gedte le a sorompót. Az őrt letartóz- 

tatták. 
" A Pátria kávéház teljesen át- 

alakitott, modern izléssel berendezve,. 
elsőrendü müűüvészi zenekar melleti 
csupán a közönség részére a moderr 
táncok vonzó helyisége. 
- A szovjet kormány is kiuta- 

sit. Párisból jelentik: A Petit Journal 
értesülése szerint a szovjet kormány 
Mészáros Gyulát, aki a írank- 
hemisitási ügybe bele volt keverve, az 
egész területéről kiutasitotta. 

* A Royal cirkusz a husvéti ün- 
nepek alatt szép számu közönség 
előtt mutatta be változatos müsorát. 
A legjobb számok voltak Toni és 
Marietta a legkisebb akrobaták, orosz 
tánccsoport, továbbá Jack, a majom- 
ember. A cirkusz ápr. 11-ig marad itten. 
- Szent háborut hirdet Abd el 

Krim. Párisból jelentik: Abd el 
Krim egyik hadiparancsát elfogták, 
amelyben felszólitja hiveit, hogy gyil- 
kolják le a keresztényeket és kezd- 
jenek szent háborut hazájuk védelme 
érdekében. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FARMODONI tfogkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a tertőző Dacillusoknak a szervezetbe 
való jutását. 
- Autószerencsétlenség három 

halottal. Sopronból jelenük: Lövő 
község határában borzalmas autó- 
szerencsétlenség történt. Eisner 
Gyula földbirtokos a husvéti ünnepe- 
ket Sopronban töltötte apósánál, 
Hacker Lipót téglagyárosnál. A 
család női tagjai Szombathelyre akar- 
tak kirándulni rokonok látogatására. 
A kilencven kilométeres sebességgel 
robogó gépkocsi nekivágódott egy 
kis fahidnak és a gépkocsiban ülők 
hatalmas ivben kiestek. Müller Jó- 
zsefné, egy soproni ügyvéd özvegye, 
szétzuzott koponyával holtan terült 

el a földön. Ballába tőből kiszakadt. 

Szörnyethalt ezenkivül Eisner Gyu- 

láné, akinek koponyája darabokban 

hevert az ut porában. Hacker 

Sándorné fejbőrét leskalpolta az esés. 

Hacker Lipótné mellkasa összezuzó- 

dott. A legkönnyebben sérült meg a 
soffőr. A három halottnak egész se- 
reg árvája van. A szerencsétlenséget 

a gépkocsi két első kerekének defek- 
tusa okozta. 

* A Lloyd Taverna műsora vi 
lágsláger. 

n világ legjobh 
bőrönd grammophonjai 
KATZKY-nai 
Timisoara, Str. Mercy10. 

Modern tánclemezek, müvész- 

Bulevardul Carol I. No 62 (Hunyadi-ut). Ruhát, selymet, gyapjut, gyapjufonalat, tagál- 

szalmát, tollat stb. Minta utáni testest legpontosabban eszköziünk. Express- és 

gyászmunkák 6 óra alatt készülnek. Teljes tisztelettel Bolangeria Bánátaná, 

Comsa si Granatir. ; 

kély tette szükségessé a haladéktalan 
operációt, amely igen komplikált 

olt. Remélik, hogy Marzescut sike- 
rül megmenteni az életnek. 

lemezek nagy feltételek. 421 
Kedvező fizetési választékban. 



4. oldal 

* Zala Béla a legkiválóbb elő 
adómüvész. Ady Endre, Babits, Ver- 
haren, Rilke verseiből recitál április 
havi estélyén, ahol távoli perspekti- 
vák és messzi horizontok kupolája 
mögül a Nyugat szépségének varázsa 
büvölődik elő a halhatatlan poéta- 
üstökösök verseinek káprázatos ra- 
gyogásában, akikhez hozzásimulva, 
akikkel együtt ivel Zala Béla előadó- 
müvészete is, de ebben a szépség- 
zuhatagban ezrek leike is felüdül, 
megmámorosodik, akik - mint ed 
dig - ez alkalommal is zsufolásig 
fogják megtölteni a szinház néző- 
lesmammmsmmmmmmsmsmsmammmamaam
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Tavaszi öltönyök, felöltők és átmeneti kabátok 
a legfinomabb és legmodernebb 

angol szövetekből 

és Jársa 
férfiszabócégnél készülnek. 

Timisosra-Balváros, Mercy-utics 12 
Telelon 8-98 

tereit. Jegyek előjegyezhetők Löbl 
könyvkereskedésében. 

" Helge Lindberg finn mester- 
dalnok április hó 11-iki ária- és dal- 
estélye kimagasló müvészi eseményt 
jelent, mert az ünnepelt müvész ma 
a világ első és legnagyobb ballada- 
és dalénekesei közé tartozik. A fényes 
est iránt az érdeklődés oly nagy, hogy 
a „Banat7-nál csak csekély számu jegy 
kapható. 

Táncfilm cimmel a Bergmann tánc- 
iskola növendékeivel egy huszonkét 
képre osztott jelmezes táncvizsgát ren- 
dezett ünnep alatt dr. Bergmanné, 
amely alkalommal a modern táncok 
helyett néprajzi össze-visszaságban 

Tavaszi 

Tavasz! 

Első special 
üzem mindennemü 

golyoscsapagyjavitasokra 

5096 ÁRMEGTAKARITAS 
Succ. TIMISOARA, 

IV. Sir Gh Pop de Básesh 
(Eölvős utca) Nr.9 

Cenir. Bucvurest: Sin Gen. eribelot N25 

kis gyermekek és felnőtt leányok sze- 
repeltek. Az egész produkció a Strausz 
ünnepély alkalmából szinre került 
revü gyenge és nagyon unalmas után- 
zata volt. Ha akadt is a szereplők 
között egy-egy ügyesen mozgó és 
kecses kis táncmüvésznő, az egész 
rendezés és beállitás a készületlenség 
minden jelét mutatta. Indokolatlan 
volt a nagyszámu közönségtől olyan 
aránytalanul magas belépti dijakat 
szedni. A vizsga tánckotériák sokkal 
olcsópbbak, de mulatságosabbak is 
szoktak lenni. A bájos, természettől 
bájos, aranyos gyermekseregen kivül 
Kóra diszletei üditőleg hatottak. 

-cs. 

Belvárosi mozi 
Aprilis 7. és 8. napjain: 

larita 
Kálmán Imre operettje eredeti zenével. A főszerepekben: 

Ha ry Liedke és Vivian G bson. 

döntetlent ért el az ATE-vel szemb 

dóőlt el. 

A temesvári sport szomoru husvéi 
A temesvári csapatok a husvéti mér 
kőzések során nem tudtak 
felmutatni. A TAC vereséget szenvede 

az aradi csapattól, a TMTE hétfőn 

A TAC revánsmérkőzése sem hoz 
sikert a temesvári csapatnak az A 
élénk és fegyelmezett játékával szem 
ben. A zsombolyai körmérkőzés 
aradi Olimpia maradt a győztes 
szabadfalui körmérkőzés eredmé 
pedig a szeszgyár csapatja ja 

grőfnő 
Gyárvárosi mozi 

Április 7. és 8. napjain: 

Egy tisztességes 
nő bukasa 

A főszerepben Barbara La Marr, Amerika végzetes asszonya. 

Ipartársulatunk egyik tagja meg- 
vette özv. Bruck Erzsébei III., 
Strada Romulus No. 25 alatti vendég- 
lői üzletét. Felhivjuk ennélfogva az 
összes hitelezőket, hogy követelései- 
ket jelen felhivás közzetételetől szá- 
mitott 10 nap alatt irodánkban annál 
is inkább bejelenteni sziveskedjenek, 
mert későbbi bejelentéseket figye- 
lembe nem veszünk. 

Temegyáti Ventéglásök, Kávésuk 
és Szállodások Ipartársulata 

I.. Str. General Praporgescu 5 

Hirdetmény. 
Gyári áron való árusitás! Értesitem a mélyen tisztelt temesvári 
és környékbeli közönséget, hogy rendkivül gazdag butorraktáramat 
mélyen leszállitott áron árusitom. 

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 14 
(a sárga villamos végállomása). Tel. 11-91 

Tisztelettel 

Schuszter Feremnec 

Ne 

vegyetek mást 
csak az eredeti Waffenrad" 
védjeggyel ellátott Steyer- 
kerékpárt. - Elsőrangu 
gyártmány. - Vezérképviselő : 
BALASSA ADOLF Timisoara 

Teljes moziberendezés 
Szavatolt mozivetetitőgép javitás 
Osszes mozi szükségleticikk 

RADSCHITZKY-nál 
Timisoara IV., Sirada Preyer 3. 
E- 

s. e 

Kerékpárok 
Eredeti 

] Waffenrad, Neumann Germania 
stb. nagyvaálasztékban, jutányos árak. 
Javitások pontosan készülnek 
Stamm E. ut. RESCH FERENC 
Temesvár-Belváros, Mercy-u. 4. 213 

vVan mar Osnek 

„Kn0ek-0ut" tiüzoltőkészüléke ? 
Kapható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dózsa-tér) 2 

Telefon 704. 

eriss dunas hal 
és élő aranyhal kapható állandóan 

Lutiwák es Eckstenmn 
hal- és csemegeüzletében, Józsefváros, 
Str. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 6 

Eladunk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10si homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé 

ria (Városhaáz-utca) 16 sz 
génél Belváros, Str. Prima- 

Tavaszi ujdonságok 
óriási választékban megérkeztek 

férfi- és fiuruhaáruháza 
Gyárváros. Telefon18-53 

Eredeti angol gummikatátok. 459 

Na szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, Hiliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
Fosi gyágyszertáéban, a Fekete Sas. 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Vas- és 
rézbutorgyár 
III, Piata Bisericei (Templom-tér) 2. sz. 
Központi iroda: Hermes Bank 

Löffler-palota 
A gyár modernül berendezett és 
külföldi szakmunkások által gyár- 
tott vas- és rézbutor, ugyszintén 
kórházberendezések készitésével 
foglalkozik. Központi iroda tele- . 
133 fonja: 316 és 528 

Paplanos 
és kárpitos munkak legolcsóbban 
készülnek Gyemánt Gáspár, papla- 
nos és kárpitosmühelyében 
II, Tigrulut (Tigris-utca) 7. 387 

Egy szó ára 2 le1. Vastag betü 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 leil. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. ; 

Házasságközvetitési ügyben méltóztassék 
bizalommal „Ámor" irodához fordulni. Cég- 
jelzéztelen levelezés. Diszkréció biztositva. 
Timisoara I, Str. Eugen de Savoya 6. i 

Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. Jelen 
kezhetni a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Lapkihordó felvétetik a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. 

8, 10, 12 HP Hofherr eredeti és átalakitott ! 
magánjárót raktáron szállit Friedrich Test- 
vérek gépgyára Temes ár. 

k. 

Tiz évi bankgyakorlattal biró pertekt 
könyvelő, ki a román, magyar, német nyel- 
vet birja, állást keres. Vállal órakönyvelést i 
is. Cimeket a kiadóba kér, mire személye- 
sen jelentkezik. 

Lapárusitó 
magas jutalékkal felvétetnek a 

Déli Hiriap kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

Butorozott szoba kiadó, özv. Engelmann 
III, Király-tér 3. 

a
 

Nagy választék mindenféle saját gyártmányu 

butorokban 
a legolcsóbb árak mellett, kapható a 
Butorszövetkezet-nél, Scudier-liget. 

Kiug István 
gép- és malomfelszerelési gyár 

Temesvár-Gyárváross 
3 Király-utca 26 

gyártja az összes malomgépeket, 
állandóan raktáron tart uj és 
használt malom- és mezőgazda- 

sági gepeket és motorokat. El- 
vállal minden e szakmábavágó 
javitásokat. Telefon 1-72. 386 

Helisen' könyvnyozmda nyomasa, iizmisoara felelős kiado: VARNAY ELEMER dr. 


